

Murcia
REVISTA INVITA A SUS SUSCRIPTORES
a presentar sus ideas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

PERIÓDICO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASÍ LO ACRÉDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACENDA.

LAS SUBSISTENCIAS

El tema de las subsistencias sigue siendo una triste actualidad en Murcia, donde los efectos de la gran guerra se dejaron sentir en España.

Podrá la Prensa no hacerse eco a diario de los abusos que se cometan contra el público que necesita comprenderlo para vivir; pero es lo cierto que a cada instante recibimos quejas respecto al abandono que las autoridades en general tienen en todo cuanto afecta al comercio, especialmente al que se dedica a la venta al detal de los artículos más necesarios a la vida.

Las patatas, el carbón, el azúcar, el pan, el aceite... todo se vende con una libertad tan absoluta que si existiesen comerciantes de mala fe, en Murcia encontrarían campo apropiado para toda clase de agios y adulteraciones con perfecta impunidad. Estamos convencidos de que, en general los comerciantes murcianos son muy buenas señores—cuanto que no lo decimos con la menor ironía—; pues dada la omnívora libertad de que gozan, si no lo fuesen podrían dar rienda suelta a sus maldades adulterando cuanto les viniese en gana.

La verdad, que, hasta ahora, solo se permiten elevar los precios de ciertos artículos, sin dar una explicación, un razonamiento satisfactorio al público; pero en cambio, que nosotros sepamos, no han llegado a encarecerlos, por ejemplo...

Conveníamos, pues, en que los comerciantes no son malos, en estos tiempos y en esta ciudad.

De quienes no podemos decir lo mismo es de las autoridades. El abandono de sus funciones en materia primordial como las subsistencias, es incalificable. Murcia se encuentra a merced de quienes, so pretexto de venta, quieran explotar las necesidades pereciales del vecindario.

El repeso es una burla; la inspección no se ejerce con la mayor parte de los artículos alimenticios; la tasa, la obligación de tener expuestas las listas de precios, etc., etc., no se practican.

El carbón, de la noche a la mañana lo han elevado de precio en un ciento tanto por ciento, los comerciantes que lo expenden.

—Qué razones—pregunta al comerciante una compradora al detail—tiene usted para subir el precio del carbón?

—Porque lo ha acordado así el Gremio.

Y no hay más razones. Las autoridades ni siquiera se han enterado de un acuerdo que tiene todas las características de una confabulación.

Las patatas se están expidiendo a cincuenta céntimos kilogramo, y no son siquiera de clase mediaria. Resulta que en Murcia, país productor, está este tubérculo más caro que en las grandes capitales donde tiene que ser importado.

De los precios y de la calidad del pan y sus harinas, no hay que hablar: siguen el mismo régimen de omnívima voluntad los numerosos y industriales expendedores de artículo alimenticio tan necesario, especialmente a las clases sociales más modestas.

Si el señor marqués de Algara de Gres, que tantas muestras de rectitud y de seriedad dio en pasadas etapas de su mando en esta provincia, fijase un poco su actuación en materia de subsistencias, en la ocasión presente, el vecindario de Murcia habría recibido uno de los servicios más positivos y elevaría su aplauso más decidido y sincero al gobernador.

La Junta provincial de subsistencias hace mucho tiempo que no da señales de vida; la Junta local, tampoco existe en la realidad.

Hora es ya de que cesen los abusos y de que el vecindario sea defendido en sus intereses.

Hace falta una acción energica y persistente, que solo la autoridad de un gobernador, como el señor marqués de Algara, la puede imponer, contra toda otra presión de intereses particulares contestados.

MEDITACIONES Y LECTURAS

SILUETA DE UN HOMBRE

(A propósito de Antonieta Gálvez.)

V

El héroe esencialmente dinámico, y en esto estriba su fuerza suggestive. El pueblo no lo ama porque represente esto o aquello ideal, sino porque es «una idea viva en movimiento». Analizad un poco la vida de Gálvez, y vereis que es así. Se desenvolvió, colaboró, ayudó y fué ayudado por hombres que tenían una capacidad mental superior a la suya, sin que ni por un momento dejara Gálvez de ser el jefe efectivo, de atraer sobre sí las miradas de todo el pueblo. Razón: que aquellos hombres, donde la idea estaba aquilatada pesada, medida, cribada, a un lado los argumentos en pro y a otro los argumentos en contra, como en un libro, no eran mas que eso: libros con apariencias de carne viva, que estaban «quietos» como están en las estanterías los libros de papel; y si acaso se movían, era porque una fuerza extraña, la del héroe, actuaba sobre el fatalismo de su casa, y en esta actitud continuará...; si alguien quiere adoptar esta resolución, que me siga.

Acción, acción y acción: he aquí la característica de Gálvez, como la de todos los héroes heróicos.

Yo deseé lides, les dice el Cid a los infantes de Carrión, su caricatura; yo estoy siempre dispuesto, le contesta Gálvez una tarde de Diciembre de 1885 a un individuo que dijo llamarse Manuel García y que le propuso, sin más ni menos, la sublevación de Cartagena. Y esto que la bien distribuida escuadra llama «locura», esto que tales leyes estás de la ponderada reflexión, es precisamente lo característico del héroe, y lo que hace que su memoria encanche en la memoria del pueblo.

En la Junta Soberana que se eligió en Cartagena para regir el Cantón

figuraba, entre otros nombres, el muy

ilustre de don Roque Brefa, indicio

de altísima mentalidad; y sin embar

go el pueblo dió a Gálvez la mayoría

de votos, como demostración elo

cuento de ser el objeto preferente de su afecto.

Pero... aquella Junta que no tenía más misión que hacer la revolución en Murcia, cuando llegó Gálvez sublevado con 500 hombres, para coordinar el pronunciamiento de Prim en Cartagena... le aconsejó retirarse, presa de uno indecisión mortal.

—Pues no me retiro—contestó

energicamente Gálvez—yo entro en

Murcia ahora mismo, hago la revolu

ción y cuando lleguen las tropas del

Gobierno, que han salido de Carta

gena, no entrarán.

La «efusión de sangre», la «lucha», la «acción», que eran consecuencia lógica, corolario final de la misión que habían aceptado en aquel pleito político, les presentó como un fantasma aterrador e inesperado; y cuando Gálvez vió que la perplejidad y pavor se sentaban irónicos sobre la losa del blanqueado sepulcro de las ideas, les dijo con aquella «mesura» que tanto resalta el Romancero en don Rodrigo:

«No quiero que se me haga responsable de la efusión de sangre; pero he salido sublevado de mi casa y en esta actitud continuará. Voy a la estación de Benifair y allí batiré a las tropas que vienen de Cartagena; si alguno quiere adoptar esa resolución que me siga. La actitud de Gálvez, fué decisiva para el triunfo de la Revolución de Septiembre.

¡Ah, «señores del sentido común, fabricadores de silogismos, abogados del pro y el contral, juzgando os convencereis de que solo la acción para lograr el bieso de la Gloria, presta echarse a la ventura por los caímos del mundo sin pensar mucho en los jirones que nos arrasquen las zarzas, ni en los cuadrilleros que nos puedan prender? Ved lo que dice Teil, uno de los hermanos espirituales de nuestro Gálvez en ocasiones parecidas: «El que reflexiona mucho lo que ha de hacer, nada hace...; no llamadme a vuestros consejos, porque yo no puedo discutir ni reflexionar largamente. Si me necesitais para un acto de resolución, llamadme y no faltaré.»

Razones abogadas, explicaciones dictadas por la irresolución, excusas, rodeos, palabras, en fin, qué son ante la voluntad decidida de un hombre? ¡No recuerda Gálvez a Pedro Crespo, en el diálogo que tuvo con don Lope cuando este vino por el capitán preso? «Pues Crespo, lo dicho, lo dicho», profiere el goyo, se cascarrabia; y el alcalde de Zalamea, voluntad con matices y tejidos a su servicio, le replica aquella frase en que cada palabra rotula de maza: «Pues, señor, ciò hecho, HECHO. ¡y Volver Gálvez en pasa a su casa, como lo salió anteayer! ¡Poder fe en la lesgue cuando deba hablar

o aquella magna escena en que los quizos, desde las alturas que rodeaban la morada de Guillermo Tell, teniendo a sus pies el valle delicioso por donde ya no volverá a arrastrarse más la serpiente de la tiranía, aclaman con frenético entusiasmo a su libertador...

J. LOPEZ ALMAGRO

Lea usted
"El Liberal" de Madrid

Ideario de Saavedra Fajardo

Supremacía del juicio

Entre los valores especulativos del intelecto existen algunos cuya bondad es de una evidencia perogrullera; uno de ellos es el «juicio», valor preponderante sobre toda la restante serie de los valores intelectuales

intelectualmente, ninguna. Pero ve

mos si se verifica la contraria: que

aplicación tiene el juicio sin una fu-

ción normal de la memoria. Pues

tiene muchas aplicaciones; casi casi

podría decirse que las tiene todas.

Un hombre con sano juicio no necesita

el concurso de una gran memoria

para un desenvolvimiento cultívano;

necesita, si, memoria; pero no hasta

el punto de que ésta se constituya en

valor superior al juicio. Una inmensa

mayoría de hombres memoriosos se

encuentra entre analfabetos e inspi-

rituales; y, por el contrario, la mayor

parte de los hombres de juicio están

entre los letrados y espirituales.

Claro es que tanto en uno como en

otro caso hay excepciones; Menéndez

Pelayo, por ejemplo, en el que

residían con justa proporción el recto

juicio y la memoria grande. Un hom-

bre de gran memoria, no podría, sin

embargo, desenvolverse sin el con-

curso del juicio, pues éste ha de

haber este hombre cómo y cuando

puede emplear la memoria si no tie-

ne juicio para saberlo?

Véase cómo las ideas de Saavedra

Fajardo, hombre rectilineo en mate-

mática intelectual, son las de un hombre

consciente y normal. Por creerlo

así, yo defiendo y promulo su idea-

rio, aunque tienen tal fuerza sus ra-

zones que se necesita, en verdad,

muy poca maestría para defenderlo;

que él solo se defiende.

Refugio de Saavedra Fajardo

GLOSARIO DEL TIEMPO

El parlamentarismo

Al Ilustre catedrático de esta Universidad D. Luis Ramónánchez Gallego.

Colpean los tímbriles con su sonoro tintinear escandaloso. Giran las mamparas, medio rechinchando en el sostén de sus goznes dorados. Un tropel de «parlamentarios» moceriles avanza, fuerte y confiado, a desfilar sobre los escenarios rojos. El presidente señoril, ceñudo, mayestático, se ergue detrás de la mesa presidencial, donde masas, lentes, los tradicionales y sabrosos caramelos, cuatro señores secretarios, some cansados y aburridos de no hacer.

Refugian las calvas venerables y brillan los monóculos elegantes, sujetos por pulidas manos de bellas damas aristocráticas. En las tribunas agolpase el gentío del Madrid octavo o «politique», más los crédulos pueblerinos que llegaron en las interminables comisiones de las viejas chisteras, clásicas.

Surge, clamante, la palabra del orador opositorista; argüen, se dobla, gestiona y grita, mientras golpea el púlpito, adoptando actitudes tragicas: habla para el Distrito paciencioso y hambriento, que duerme, abandonado, en la inmensa tristeza del paramar. Y el ministro, con su voz fría, ensarta cuatro torimachos comunes, sin arte y sin emoción...

Yo contemplo, entristecido, esta ruina. Y medito.

FLOREDOR.

Madrid 23-II-1922.

ORIHUELA

Los obreros tipógrafos

Los obreros tipógrafos de «La Lectura Popular», que todavía están en huelga, me ruegan haga constar que la han declarado y la mantienen, porque el encargado de aquella casa don Diego Castaño, no les quiere conceder la jornada legal de las ocho horas, ni el veinte por ciento de aumento de jornales, puesto que

sin razón, el pasado año los rebajó dándose el caso que el operario que más gana en aquel establecimiento son cuatro pesetas diarias, menos que los peones de albañil, y hay obreros que llegan a ganar hasta una peseta diaria y los aprendices no llegan a la peseta.

Quedan complacidos los obreros tipógrafos de «La Lectura Popular».

Viajeros.

De regreso de la Corte se encuentran en esta la aristocrática señorita doña María de la Gloria Roca de Togores. También se halla en esta el comerciante de Murcia don Juan Antonio Sánchez.

Cultos.

Con extraordinaria concurrencia de fieles se ha celebrado en la parroquia de Santa Justa y Rufina el septenario en honor de San José, que ha resultado solemnisimo.

Restablecido.

Lo está de su dolencia el niño Luis Sarabia hijo de nuestro compañero don José.

Lo celebramos.—C.

EN SUFRAGIO DEL ALMA

DEL SEÑOR

DON JULIÁN PÉREZ LOZANO

PRESIDENTE DE LA UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL

que falleció el día 15 del actual

(Q. E. P. D.)

LOS TIMOS

Un hombre que negocia con las familias de los soldados.

Ante la guardia civil de San Javier ha sido formulada una denuncia por Pedro Sánchez Martín, padre de un soldado, que en la actualidad se encuentra de guardia en Alcoy, contra un tal José Maldonado Fernández, vecino de Murcia.

Dicho sujeto se presentó en casa del padre del soldado, diciendo que era hermano del coronel del regimiento de Vizcaya, en el que su hijo presta servicios y que trajo el encargo de hacer una compra importante de ganado con destino al indicado regimiento.

Al saber su hijo agregó—que había de pasar cerca de la casa de usted, me encargó diera recuerdos a toda la familia y que le comunicara que en breve, mi hermano, el coronel, le concedería tres meses de licencia.

Después le rogó le costearse el viaje puesto que solo para cumplir ese encargo había llegado a ese pueblo. Entrada la guardia civil, buscó al sujeto y después de un interrogatorio, y de preguntarle telegráficamente a Alcoy si eran o no ciertas sus manifestaciones, quedó detenido y puesto a disposición del juzgado.

En los bolsillos se le encontraron algunas cartas dirigidas a otras familias a los que, sin duda, pensaba timar.

Todas estaban escritas en los mismos términos que usó para timar a Pedro Sánchez.

NOTICIAS

Banco de Cartagena

CÁJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

CARTAGENA

De procesiones

Mañana domingo, dia 26, saldrá por las calles de esta población, la magnífica escuadra de gastadores judíos, de la Cofradía del Prendimiento.

Distinguidos jóvenes de esta localidad, serán los componentes de la referida escuadra.

Los nombres de estos son los siguientes:

Don Carlos Miras, don Francisco Monerri, don Ignacio Roch, don Juan Feijoo, don Luis Cervantes, don Guillermo Beltrán, don Trinitario Beltrán, don Pedro Conesa, don José Cervantes, don Carlos Mateo, don Raimundo Terry, don Juan Madrid y don Pedro García (sabio).

Todos ellos estarán llenos de entusiasmo, y creemos que la unión formida más completa reinará en sus filas, dando maravillosidad a los trajes, poniendo a gran altura el pabellón de la Cofradía.

Un niño atropellado por un carro

A las ocho de la mañana de hoy, ha ocurrido un desgraciado suceso en la calle de la Serreta.

El niño Miguel Martínez Herrero, de cuatro años de edad, fue atropellado por un carro, resultando gravemente herido.

Quantas personas presenciaron el atropello protestaron justamente indignadas de la bárbara actitud del cartero que dejó abandonado al pobre niño en la calle.

Suponemos que la policía le habrá detenido y esperamos que la superioridad le impone el castigo merecido por su falta de humanidad.

Teatra circo

En este hermoso coliseo ha hecho su presentación la compañía de comedias de Nieves Lasa, que ha gustado bastante, pues va constituida por notables artistas.

La obra «Santa Isabel de Ceres», a parte del ambiente en que se desarrolla, gustó al público.

Esta noche se pondrá en escena «Jaula de Oro», estreno, que viene precedida de gran fama.

La señorita Lasa cantará escogidas canciones americanas.

Ecos locales

Ayer tarde en la iglesia de Santo Domingo se verificó la boda de la señorita Ascensión Ferri Izquierdo, con el joven comerciante don Ginés Ibáñez.

Actuaron de padrinos la madre de la novia y el hermano del novio.

Los recién casados han marchado a Madrid.

—Regreso de Murcia don Joaquín Moncada Moreno y don Juan Le-tang.

—Se encuentra enfermo el joven don Obdulio Rosique.

—Ha obtenido la plaza de práctico de este puerto, don Vicente Roig, capitán de la marina mercante. —25 de Marzo.

El fin de un dictador

Informes recibidos en Ginebra, de Moscú, anuncian que el exdictador de Hungría Bela Khum se ha vuelto loco.

Bela Khum, quien por cuenta del Gobierno de los Soviets se mezcló en todos los movimientos extremistas producidos en Alemania, fue atacado por intensa neurastenia, que se manifestaba por manía de persecución.

A su regreso de Berlín, Bela Khum fué recibido en Moscú con toda clase de honores por el Gobierno de los Soviets. Se le confió un puesto de comisario político en los ejércitos; pero Bela Khum se aprovechó de sus nuevas funciones para jugar sumariamente más de lo que los soldados, a los que hizo fusilar en el

cuando el polvorín empezó a arder, los moros abandonaron precipitadamente la posición; pero después se abalanzaron a ella.

Un grupo de supervivientes se defendió, disparando desde un barrio.

Uno de los rebeldes cogió a Francisco García Garrido y otro soldado;

más como este último por estar herido en una pierna no podía seguirle, lo mató.

Cuando el polvorín empezó a arder, los moros abandonaron precipitadamente la posición; pero después se abalanzaron a ella.

No fueron sólo moros a los que entraron entonces en la posición, sino

también muchas mujeres y niños, que estaban contados en los pueblos, los demás se dedicaron a rebuscar entre los muertos y los escombros, adueñándose de cuantos objetos de valor encontraban.

Al amanecer salieron de Arba el Kola, y se dirigieron a Edar Yebel. Los moros al retirarse de la posición se llevaron los estíos.

Estos mismos moros quisieron asaltar el bloco de Brasch; pero la guarnición luchó y se defendió heroicamente, obligando a los rebeldes a huir.

Dice que el principio de su cautiverio le proporcionaban para para allí mismo leche condensada y frutas.

Refiriéndose García Garrido a los manejos de los rifeños en los últimos días, dice que por el aduar donde estaba vivió pasar grupos de rebeldes en tres ocasiones.

Iban los rebeldes armados de fusiles y llevaban banderas, e iban uno a caballo y otros en mulo.

Hace veinte días pasaron por allí los últimos guerreros.

Llevaron al aduar en que estaba prisionero quince fusiles, que entregaron al jefe del mismo.

Un día un aeroplano dejó caer una bomba en las proximidades del aduar, matando a cinco indigenas y causando heridas a varios.

CARTAGENA

De procesiones

Mañana domingo, dia 26, saldrá por las calles de esta población, la magnífica escuadra de gastadores judíos, de la Cofradía del Prendimiento.

Distinguidos jóvenes de esta localidad, serán los componentes de la referida escuadra.

Los nombres de estos son los siguientes:

Don Carlos Miras, don Francisco Monerri, don Ignacio Roch, don Juan Feijoo, don Luis Cervantes, don Guillermo Beltrán, don Trinitario Beltrán, don Pedro Conesa, don José Cervantes, don Carlos Mateo, don Raimundo Terry, don Juan Madrid y don Pedro García (sabio).

Todos ellos estarán llenos de entusiasmo, y creemos que la unión formida más completa reinará en sus filas, dando maravillosidad a los trajes, poniendo a gran altura el pabellón de la Cofradía.

Un niño atropellado por un carro

A las ocho de la mañana de hoy, ha ocurrido un desgraciado suceso en la calle de la Serreta.

El niño Miguel Martínez Herrero, de cuatro años de edad, fue atropellado por un carro, resultando gravemente herido.

Quantas personas presenciaron el atropello protestaron justamente indignadas de la bárbara actitud del cartero que dejó abandonado al pobre niño en la calle.

Suponemos que la policía le habrá detenido y esperamos que la superioridad le impone el castigo merecido por su falta de humanidad.

Teatra circo

En este hermoso coliseo ha hecho su presentación la compañía de comedias de Nieves Lasa, que ha gustado bastante, pues va constituida por notables artistas.

La obra «Santa Isabel de Ceres», a parte del ambiente en que se desarrolla, gustó al público.

Esta noche se pondrá en escena «Jaula de Oro», estreno, que viene precedida de gran fama.

La señorita Lasa cantará escogidas canciones americanas.

Ecos locales

Ayer tarde en la iglesia de Santo Domingo se verificó la boda de la señorita Ascensión Ferri Izquierdo, con el joven comerciante don Ginés Ibáñez.

Actuaron de padrinos la madre de la novia y el hermano del novio.

Los recién casados han marchado a Madrid.

—Regreso de Murcia don Joaquín Moncada Moreno y don Juan Le-tang.

—Se encuentra enfermo el joven don Obdulio Rosique.

—Ha obtenido la plaza de práctico de este puerto, don Vicente Roig, capitán de la marina mercante. —25 de Marzo.

El fin de un dictador

Informes recibidos en Ginebra, de Moscú, anuncian que el exdictador de Hungría Bela Khum se ha vuelto loco.

Bela Khum, quien por cuenta del Gobierno de los Soviets se mezcló en todos los movimientos extremistas producidos en Alemania, fue atacado por intensa neurastenia, que se manifestaba por manía de persecución.

A su regreso de Berlín, Bela Khum fué recibido en Moscú con toda clase de honores por el Gobierno de los Soviets. Se le confió un puesto de comisario político en los ejércitos; pero Bela Khum se aprovechó de sus nuevas funciones para jugar sumariamente más de lo que los soldados,

a los que hizo fusilar en el

cuando el polvorín empezó a arder, los moros abandonaron precipitadamente la posición; pero después se abalanzaron a ella.

El Gobierno llamó en seguida a Bel Khum, quien al ser interrogado, dio palpables mentiras de enajenación mental, por lo que el Gobierno ordenó que fuese recluido.

Nueva tarifa de Correos

Servicio internacional

Desde el 1.º de Febrero de 1922 rige la siguiente tarifa, según el convenio de la Unión Postal Universal, firmado en Madrid:

Cartas.—40 céntimos por la primera fracción de 20 gramos; 20 céntimos por cada fracción de 20 gramos de exceso.

Tarjetas postales.—25 céntimos las sencillas; 50 las dobles.

Impresos.—10 céntimos cada 50 gramos o fracción.

Muestras.—20 céntimos los primeros 100 gramos; 10 por cada 50 gramos de exceso.

Papeles de negocio.—40 céntimos hasta 200 gramos; 10 por cada 50 gramo de exceso.

Papeles especiales para ciegos.—5 céntimos por cada 500 gramos.

Derechos de certificar.—40 céntimos por objeto.

Avisos de recibo.—40 céntimos por cada aviso.

Reclamaciones.—60 céntimos por objeto.

Aviso de recibo pedido con posterioridad a la imposición del objeto, 80 céntimos.

Peticiones de devolución o cambios de señas, 80 céntimos por objeto.

Cartas y cajas con valores declarados, 30 céntimos derechos de seguro por cada 300 pesetas o fracciones, más los derechos correspondientes al peso y certificado.

Giros postales.—50 céntimos por cada 50 pesetas o fracción de 50 hasta 100; por cada 100 pesetas o fracción sobre las primeras 100 pesetas, 5 céntimos.

Entre los documentos del autor del atentado se han encontrado, en efecto, fotografías de Lenin, de Trotki y de otros jefes de los soviets.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Entre los documentos del autor del atentado se han encontrado, en efecto, fotografías de Lenin, de Trotki y de otros jefes de los soviets.

Entre los documentos del autor del atentado se han encontrado, en efecto, fotografías de Lenin, de Trotki y de otros jefes de los soviets.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Entre los documentos del autor del atentado se han encontrado, en efecto, fotografías de Lenin, de Trotki y de otros jefes de los soviets.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de la colonia

asiática ha afirmado que se efectúa actualmente una información en Francia entre los chinos, muchos de los cuales son bolchevistas.

Una personalidad de

Política murciana

Los reformistas

La trágica muerte del jefe provincial, señor Pérez Lozano, ha resueltamente vuelto el pleito de la primera de las jefaturas y planteado el de la segunda: esto es, quién ha de sustituir en dichos cargos al magistrado don Julián.

Suficientemente conocidas son las luchas desarrolladas en el seno de la familia reformista murciana con ocasión del nombramiento de jefe provincial; las aspiraciones a este cargo del diputado por Lorca don Tomás Arderius y el nombramiento del señor Pérez Lozano, a quien don Melquideas pagó de este modo su reconocida lealtad y consecuencia.

Muerto el señor Pérez Lozano, el señor Alvarez ha designado para sucederle en la jefatura provincial del partido reformista al señor Arderius y así lo ha comunicado a algunos amigos.

Ante todo se reunieron los reformistas de la localidad en su centro de la calle de la Trapería para deliberar sobre esta designación.

En dicha reunión el concejal elegido señor Pérez dirá lectura de una carta del ilustre orador, dirigida al diputado provincial don José Baeza Pérez, en la que le comunica que, por estimarlo de su competencia, ha nombrado jefe provincial al señor Arderius, el cual vendrá a Murcia con instrucciones suyas para lo que se refiere al nombramiento de jefe local. Don Melquideas ruega al señor Baeza en dicha misiva que lo haga saber así a los amigos de la localidad.

La reunión duró más de una hora y tras larga discusión se acordó por unanimidad acatar la designación hecha por el jefe nacional del partido.

En cuanto a la jefatura local, esperan la llegada del señor Arderius para conocer las instrucciones que trae y saber a qué atenerse.

Así pues, el pleito de la jefatura provincial ha quedado satisfactoriamente solucionado. Ocurrirá lo mismo con el de la jefatura local? Los reformistas se muestran todos deseosos de mantener la disciplina y la unidad del partido, pero no parecen muy dispuestos a dejarles arrrebatar el que ellos consideran derecho de elección, basado en los principios democráticos que sostienen.

Una pena de muerte

Por telégrafo

Madrid 25, a las 11 n.

Lérida.—Hoy ha terminado la vista de la causa contra José Mares, por asesinato y robo de un cartero en el camino de Balsquer.

El Jurado condenó el procedido a la última pena.

En la Presidencia

Consejo de ministros

Por telégrafo

Lo que dicen los consejeros al entrar

Madrid 25, a las 9 n.

A las cinco y media se reunió este tarde en la Presidencia el Consejo de ministros.

Al entrar dijo Sánchez Guerra que el ministro llegaría a Madrid el general Berenguer.

Antes de comenzar la reunión recibió el presidente varias visitas.

Al hablar Olaguer con los periodistas consideró como fantasma los rumores circulados referentes al probable bando del Peral de Albuñuelas.

Precisamente—añadió el ministro de la Guerra—ayer bombardearon los barcos y la plaza el campo enemigo y los moros no contestaron.

Ordóñez confirmó que ayer el acorazado «España» y los cañones reanudaron el bombardeo, según comunicó el almirante de la escuadra.

El bombardeo tuvo eficacia y al cansó hasta la antigua posición de Sidi Dris y otros puntos de la costa.

Calderón dijo que daria cuenta al Consejo de la huelga de Peñafiel.

Manifestó el ministro del Trabajo que había celebrado una conferencia con la comisión de patronos y pensaba hacerlo con otra de obreros.

Interrogado acerca del resultado de la conferencia con los patronos, hizo un gesto de desagrado.

Los periodistas le preguntaron a Fernández Prado si llevaba el nombramiento de la personalidad que representaría a España en la conferencia de Génova.

Contestó negativamente, diciendo: «Las naciones de primera nombrarán cinco representantes; las restantes nombrarán dos. A pesar de ello nosotros no nombraremos ni cinco ni dos.

Los demás ministros nada dijeron.

Lo tratada

A la noche de la noche terminó la reunión.

Lo nota oficial dice lo siguiente: El ministro de Estado propuso al Consejo la conveniencia de redactar y presentar a las Cortes un proyecto de ley autorizando la aceptación de varias enmiendas al pacto de la Sociedad de Naciones.

El Consejo tomó acuerdo favorable a la proposición.

El ministro de la Guerra dio cuenta de varios expedientes de trámite sobre adquisición de material.

El ministro de Hacienda propuso autorizar al Ayuntamiento de Valencia para establecer determinados arbitrios.

Dio cuenta de un expediente de iniciación de capital de una sociedad extranjera para los efectos de la contribución sobre utilidades.

El ministro de Fomento propuso la prórroga por tres meses de la prima otorgada por los carbonos nacionales que salgan de puerto español en régimen de cabotaje.

El de la Gobernación sometió al Consejo un proyecto estableciendo la colegiación para veterinarios.

El Consejo aprobó todas las propuestas mencionadas.

La salud pública en Madrid

Por telégrafo

Dice el gobernador

Madrid 25, a las 11 n. El gobernador civil de Madrid ha manifestado que el problema de la salud pública no debe causar inquietud, pues todos los informes que tiene son favorables.

Los subalternos del Estado

Por telégrafo

Una visita a Bergamín

Madrid 25, a las 12 n.

Una nutrida comisión de subalternos de todos los ministerios, presidida por Revenga, ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda, señor Bergamín.

Este elogió la labor de Revenga y se declaró abogado defensor de los subalternos, reconociendo la justicia de sus aspiraciones.

Audiencia con el rey

Hoy fue recibida por el rey en audiencia una comisión de subalternos.

El monarca les acogió con tonos cariñosos, prometiéndoles su protección.

Aceptó el ofrecimiento de Revenga de presidir la sesión de clausura de la Asamblea Nacional que se celebrará en el teatro de la Comedia el diez de Octubre próximo.

Don Afora expuso la iniciativa de crear un Montepío de funcionarios públicos.

Reconoció la importancia de la campaña del señor Revenga.

Visita a Sánchez Guerra

Después fueron recibidos por el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Este demostró sus simpatías por las aspiraciones de los subalternos.

A Guadalajara

Revenga y una comisión de funcionarios marcharon mañana a Guadalajara con el fin de organizar el Comité de subalternos.

La actualidad política

Por telégrafo

Las garantías

Madrid 25, a las 11 n.

Se ha dicho que en el Consejo de ministros celebrado hoy se iba a proponer el restablecimiento de las garantías en 39 provincias, excepto cuando de la medida Barcelona, Vizcaya, Zaragoza, Sevilla y otras.

En cuanto a Madrid parece que el Gobierno vacila.

Cree el Gobierno que las extremas izquierdas plantearán un debate protestando de estas restricciones; pero cree también tener datos para demostrar que la lógica y la justicia han influido en su resolución de no restablecer las garantías en las ciudades provincias.

Los nombramientos de alcaldes.—El Gobierno, preocupado.—Un debate interesante

Se dice que el Gobierno está muy preocupa por el giro que pueda tomar el debate con motivo de la proposición presentada en el Congreso pidiéndole que defina su criterio respecto a los nombramientos de alcaldes por real orden.

Como la proposición la firman los representantes de todas las minorías, se cree que se entablará un debate de altura en el que intervendrán todos los jefes de grupo.

Para evitar una crisis

Se cree que dicho debate podría tener derivaciones delicadas, principalmente por lo que se refiere a la alcaldía de Barcelona en relación con la de Madrid.

Los demás ministros nada dijeron.

Lo tratada

A la noche de la noche terminó la reunión.

El Gobierno para evitar una crisis parcial, provocada por la salida de Bertrán y Musitu, se muestra inclinado a dejar al Municipio de Barcelona en libertad para que elija alcaldes.

Pero en este caso se teme la actitud del Ayuntamiento de Madrid.

La sesión del martes. La fórmula económica

El ministro de la Guerra dio cuenta en el Congreso la fórmula económica que figura en el orden del día.

El martes continuará el debate sobre la enseñanza y probablemente se reanudará la interrelación acerca del asunto del Metropolitano, que derivaría hacia el ejercicio de la facultad de nombrar alcalde por real orden, recaba ahora por el Gobierno.

Dijo cuenta de un expediente de iniciación de capital de una sociedad extranjera para los efectos de la contribución sobre utilidades.

El ministro de Hacienda propuso autorizar al Ayuntamiento de Valencia para establecer determinados arbitrios.

Dijo cuenta de un expediente de iniciación de capital de una sociedad extranjera para los efectos de la contribución sobre utilidades.

El ministro de Fomento propuso la prórroga por tres meses de la prima otorgada por los carbonos nacionales que salgan de puerto español en régimen de cabotaje.

El de la Gobernación sometió al Consejo un proyecto estableciendo la colegiación para veterinarios.

El Consejo aprobó todas las propuestas mencionadas.

Bundimiento de una techumbre

Por telégrafo

Un muerto y ocho heridos

Por telégrafo

Madrid 25, a las 9 n.

Barcelona. En una lavadero de la calle de Montaner se ha hundido la techumbre que estaba en reparación a consecuencia de los desperfectos sufridos en el último vendaval.

Resultó muerta Dolores Verdelllos y ocho heridos.

Continuará en Melilla, donde dirigirán las próximas operaciones. Seguramente se dice ésta se reanudarán mañana.

El viaje de Berenguer

Cádiz.—Se ha recibido un radiograma diciendo que el lunes en la tarde llegará el crucero «Reina Regente», conduciendo al general Berenguer y a su esposa, hija, hermano y un ayudante.

El martes marchará a Madrid, quedando en Cádiz su esposa para consultar a los médicos sobre una afección que padece.

Para cubrir bajas

Marcharon a Larache los vapores Romieu y Isla de Menorca, llevando jefes, oficiales y soldados para cubrir bajas.

También llevan harina en abundancia y material de guerra.

Noticias de Melilla

Melilla.—Sanjurjo ha visitado los campamentos de Zeluán, Nedir y Monte Arruit pasando revista a las respectivas guarniciones.

En todas las posiciones avanza de reina tranquilidad.

—Se espera la llegada de los jefes de la kabilia de Beni Uiset que, desafiando las predicciones de Abd el-Krim, desean someterse a España. Igual harán otras fracciones de Beni Said y Tafersit.

En la zona Occidental

Tetuán.—Continúa el temporalazo猛烈.

La temperatura ha descendido horribilmente.

En Xauen y sus cercanías aletea más espesas la nieve. Todos los caminos están cubiertos por una extensa capa que se ha endurecido, imposibilitando el paso de los convoyes.

Algunas posiciones han estado inaccesibles tres días, pero se conserva la comunicación telefónica.

Varias posiciones de Ajurra están bloqueadas por la nieve, sin poder llegar hasta ellas los convoyes.

El delegado de Fomento ha enviado personal para establecer nuevamente las comunicaciones con Tangier.

Los momentos en que cae la lluvia se aprovechan para reparar las pistas de los caminos, pero las lluvias vuelven nuevamente a destruir lo arreglado.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 5; defunciones, 3; matrimonios, 2.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 17; defunciones, 10 y matrimonios, 4.

Teatro Romea

Ante una tan numerosa concurrencia, como la de la primera noche, se presentó de nuevo Raquel Meller al público de Murcia con un programa completamente nuevo, que gustó bastante.

Todos los números interpretados por la eximia artista fueron aplaudidos con entusiasmo, especialmente el titulado «La mujer del torero» en el que Raquel pone todo su alma de artista, mostrando en su rostro reverberante desde la malandrina emoción de la despedida del torero, hasta la trágica expresión que produce la sorpresa de la muerte del amado.

También mereció ser mimada con el aplauso por la sevillana interpretación dada a la canción titulada «Industrias», hermosa creación de la canzonista.

Y de las demás canciones apena decir nada? En todas ellas Raquel nos manifiesta con su mimica inimitable los estados de su alma.

Bien ha dicho, no se quien, que los ojos son las puertas o ventanas por donde el alma se esconde.

Sí tal se hubiera dicho hoy, afirmaríamos, que el que lo dijo había visto antes los ojos de la Raquel que en tanto un mundo de recuerdos.

Los demás artistas que le acompañan

—CATARROS — TUBERCULOSIS

—EL ANTICATARRAL — GARÍA SUAVE EZ

es el antiséptico más eficaz de la vida respiratoria y su acción rápida

—contra la gripe, pulmonitis y resfriados.—Farmacia, J. Dí

